
 
H

IS
T

O
IR

E
 N

A
T

U
R

E
L

L
E

 
 

 
S

am
ed

i 2
6 

m
ar

s 
20

11

5, rue Vincent Courdouan 13006 Marseille
Tél. : +33 (0)4 91 50 00 00 - Fax : +33 (0)4 91 67 36 59
contact@leclere-mdv.com
www.leclere-mdv.com



HISTOIRE NATURELLE

LECLERE-Maison de ventes

5, rue Vincent Courdouan 13006 Marseille
Tél. : +33 (0)4 91 50 00 00 - Fax : +33 (0)4 91 67 36 59
contact@leclere-mdv.com
www.leclere-mdv.com

Exposition

Expert

Responsable

Samedi 26 mars 2011 à 14h30

LECLERE-Maison de ventes

5, rue Vincent Courdouan 13006 Marseille
Vendredi 25 mars de 10h à 20h
Samedi 26 mars de 10h à 12h

Nicolas TOURMENT
Tél. : 06 13 30 26 33 / tourment.nicolas@neuf.fr

Romain VERLOMME-FRIED
Tél. : 04 91 50 00 00 / verlommefried@leclere-mdv.com

Agrément n°2006-602 / Commissaires-priseurs habilités : Damien Leclère & Delphine Martin-Orts / Certification selon
la norme qualité ISO 9001.

5, rue Vincent Courdouan 13006 Marseille (au niveau du 132 rue Paradis)
Catalogue en ligne sur : www.leclere-mdv.com

histoirenat0311_exeok.indd   1 08/03/11   07:28



histoirenat0311_exeok.indd   2 08/03/11   07:28



«Le fossile renferme le cycle entier de la création,

de la destruction et de la renaissance. La nature a 

détruit la vie qui a été et l’a réincarnée dans une 

nouvelle vie qui aura une existence perpétuelle. 

Ceci est essentiel dans ce que j’essaye de faire 

dans mon travail. Pour moi les fossiles contiennent 

tout le mystère, la puissance et l’indestructibilité de 

la vie».

André Breton in Tribal Art, num. 17, p.148.



02
Deux superbes pHacops Du Devonien

erfoud, Maroc.
L. : 45 mm. et 40 mm.

40 - 60 e

01
neuseriTus TrisTani

ordovicien.
bretagne.
H. : 15 cm.

100 - 120 e

03
pHacops rana

Devonien.
etat de new York.
sur gangue.
L. : 46 mm.

80 - 100 e

04
TriLobiTe DroTops

L. : 12 mm.

20 - 30 e

03

01

02
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06
TriLobiTe asapHus

superbe paire se chevauchant.
L. : 32 cm.
plaque : 43 x 27 cm.

800 - 1 200 e

05
TriLobiTes caLYMene ouzregui

ordovicien
région zagora, Maroc.
beau spécimen.
L. : 7 et 8 cm.

40 - 60 e

06
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08
Tres beau scuTeLLuM DorMiTzeri

Devonien.
Tafilalt, Maroc.
H. : 7,5 cm.

200 - 250 e

07
asapHiscus WeeLeri eT
2 eLraTHia Kingi

cambrien.
utha.
23 x 12 cm.

200 - 300 e

07

08
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09
beLLe pLaque avec quaTre enDaLusiana

cambrien inférieur.
Djbel ougrat, Maroc.
plaque positive et négative.
50 x 40 cm.

500 - 600 e
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10
seLenopeLTis (rare eT iMporTanTe pLaque)

six spécimens sur plaque, trois ont leur «test» en vue interne et trois
en position dorsale.
46 x 37 cm.

3 000 - 4 000 e
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11
TriLobiTe a epines siriTanurus

ordovicien.
région zagora, Maroc.
L. : 5,5 cm.

1 500 - 2 000 e

12
erion arcTiforMis

Jurassique supérieur du célèbre 
gisement bavarois connu pour 
sa production de calcaire litho-
graphique.
H. : 14 cm.

350 - 500 e

11 12
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13
crabe HarpacTocarcinus

eocène de vérone, italie,
région de Monte bolca.
L. : 11 cm.

500 - 600 e

14
crabe eripHia

pliocene de Balcaunesi.
italie.
L. : 7,5 cm.

300 - 400 e

15
crabe en noDuLe

xanthopsis vulgaris.
oligocène.
Washington (usa).
L. : 9 cm.
ancienne collection pierre
gonin.

300 - 400 e

13

14

15
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16
crabe arcHaeoHerion

Miocène.
patagonie (argentine).
Très beau spécimen.
21 x 13 cm.

800 - 1 200 e
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17
coLLecTion
De Douze ecHinoDerMes
irreguLier

Toxaster, hemiaster...
D. : 3 à 6 cm.

200 - 250 e

20
superbe
pLaque De scuTeLLes

Miocène du bassin parisien, 
composée de 9 spécimens.
D. : 5 à 9 cm.

150 - 250 e

18
cLYpeasTer Du Miocene

Malte.
L. : 10 cm.

60 - 80 e

19
HeMipneusTe

Maestrichtien.
Hollande.
D. : 10,5 cm.

60 - 80 e

17

20
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22
eToiLe De Mer eT opHiure

ordovicien.
erfoud, Maroc.
bel et rare exemplaire de l’ère 
primaire.
etoile : 9 cm.  ophiure : 12 cm.

1 000 - 1 200 e

21
rarissiMe fossiLe
De LangousTe

crétacé cénomanien du Liban.
fossilisée en position latérale.
L. : 24 cm.

2 000 - 3 000 e

21

22
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26
rare pinus coquenDi (poMMe De pin)

oligocène (30 millions d’années env.).
platrières d’aix-en-provence.
H. : 56 mm. plaque : 16 x 12 cm.

150 - 200 e

23

gasTeropoDes

ensemble de coquillages.
bassin parisien et divers.
L. :  5 à 8 cm.

60 - 80 e

27
ceriTHiuM ou caMpaniLe
giganTeuM sur bLoc

Miocène.
Damery, Marne (france).
H. : 43 cm.

500 - 600 e

25

iMporTanT LoT De gasTeropoDes

Lamelibranches, brachiopodes, coraux...
Toutes époques.
environ 90 pièces.

150 - 200 e

24
un LoT coMprenanT

un corail fossile, gastéropode, 
balane.

20 - 30 e

26

27
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29
Tres beLLe pLaque De pecTens

crétacé d’italie, couleur caramel enchassée 
dans une matrice verte.
plaque : 28 x 23 cm.

200 - 300 e

28
gasTeropoDes

Jurassique.
italie.
H. : 27 cm.

300 - 400 e

28 29
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31
capTorHinus, Magnus

permien.
oklaoma Lawton formation (usa). L. : 30 cm.

1 200 - 1 500 e

30
rare coupLe : squeLeTTes De capTorHinus aguTi

permien.
oklaoma Lawton formation (usa).
L’espèce disparaît il y a 250 millions d’années.
L. : 30 cm.

3 000 - 4 000 e
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32
crâne De crocoDiLe (DrYosaurus pHospHaTes)

khouribga, Yprésien, Maroc.
L. : 58 cm.

800 - 1 000 e

33
Magnifique verTebre De crocoDiLe
(sarcosucHus)

complète de ses apophyses,
belle minéralisation.
13,5 x 15 cm.
ancêtre du crocodile actuel qui régnait
sur les lacs africains.
110 millions d’années.

80 - 100 e

33

32
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35
verTebre De baLeine

plehistocene.
Mer du nord.
H. : 18 cm.

200 - 300 e

36
DrYosaurus pHospHaTicus

Helvetien.
ouedzem Kourigba, Maroc.
H. : 90 cm.

400 - 600 e

34
granDe MoLaire De MaMMouTH
priMigenus

couleur ivoire et noire.
30 x 14 cm.

800 - 1 200 e

34

36
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37
MacHoire De Dinosaure

spinosaurus du crétacé inférieur.
surnommé le «réptile à épines» il y a 
100 millions d’années.
Kem-Kem, Maroc.
présentant cinq dents, petites restau-
rations.
L. : 25 cm.

400 - 600 e

38
MaMMouTH priMiginus

fémur.
plehistocene.
Mer du nord.
H. : 75 cm.

600 - 800 e

39
os De Dinosaure

Humerus de sauropode,
crétacé inférieur.
Kem-Kem, Maroc.
L. : 40 cm.

100 -150 e

37

38

39
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40
Belle Defense De MaMMouth

Provenant d’un grand mâle, plehistocene.
Mer du nord.
Belle patine blanche et brune, socle mouluré en chêne noirci.
l. : 96 cm. D. : 16 cm.

2 000 - 2 500 e
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44
Deux Dents D’Isurus

Miocène.
sud du lubéron, région de Vaugines.
sur gangue.
l. : 4,5 cm.

150 - 200 e

42
troIs Belles Dents D’otoDus
oBlIquus

Yprésien, Kourigba, Maroc.
D. : 4 à 6 cm.

60 - 80 e

41
Dent CarCharoDon MegaloDon

Miocène.
sud du lubéron, région de Vaugines.
sur gangue sableuse.
Petite restauration à la racine.
l. : 9 cm.

60 - 80 e

43
Dent De sPInosaurus

Présentant les cannelures
caractéristiques de l’espèce.
l. : 11 cm.

150 - 200 e

45
CarCharoDontosaurus
saharICus

Cénomanien.
Monts Kem-Kem, Maroc-algérie.
l. : 6 cm.

100 - 150 e

41

44

42
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47
Dent De sPInosaurus en IVoIre
fossIlIse

la préservation de cet ivoire datant de
70 millions d’années est exceptionnelle.
l. : 8 cm.

500 - 600 e

48
CarCharoDontosaurus saharICus

Cénomanien.
Monts Kem-Kem, Maroc-algérie.
l. : 10 cm.

700 - 800 e

46
Deux Dents De Mosasaure anCePs

Maestrichien de Kourigba, Maroc. sur gangue d’origine. Pièce exceptionnelle.
l. : 15 cm. (avec racine).

200 - 300 e

46

48

47
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49
Dent De requIn
MegaloDon CarCharoDon

Miocène.
Caroline du sud.
rare spécimen excellente conservation.
h. : 13 cm.

1 800 - 2 000 e

51
Dent De requIn
MegaloDon CarCharoDon

Miocène.
Caroline du sud.
rare spécimen de cette taille.
ancienne collection Vitto Bertucci.
h. : 14,3 cm.

3 000 - 3 500 e

50
Dent De requIn
MegaloDon CarCharoDon

Machoire inférieure.
Miocène.
Caroline du sud.
h. : 12,5 cm.

900 - 1 200 e

49

50

51
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52
KeIChosaurus sP. trIas De ChIne

ancêtre des Plesiosaures.
très bel exemplaire aux ossements noir ébène sur gangue gris clair, cadre 
mural en chêne.
28 x 18 cm.

600 - 800 e
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53
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53 
oeuf D’ÆPYornIs MaxIMus

h. : 29 cm.
ancienne restauration au dos.

l’ancien ordre des aépyornithiformes regroupe la seule famille des 

aépyornithidés, ou oiseaux-éléphants.

toutes les espèces de cet ordre sont aujourd’hui éteintes. les 

aepyornis, qui vivaient exclusivement à Madagascar, comptaient 

dans leur rang l’oiseau le plus grand du monde puisqu’il mesurait 

plus de trois mètres de haut et pesait près d’une demi-tonne. on a 

longtemps pensé que l’extinction des oiseaux de cette famille était 

due à l’action humaine, mais une étude récente (2000) menée par 

des archéologues des universités de sheffield et de royal holloway 

montre qu’on ne sait même pas si ces oiseaux étaient chassés pour 

leur viande.

20 000 - 30 000 e

Ces oeufs sont aujourd’hui classés trésors nationaux à Madagascar.

le premier témoignage moderne de l’existence de l’aepyornis maximus sera 

quant à lui effectué par le premier gouverneur de Madagascar, l’amiral etienne 

de flacourt. l’oiseau décrit alors sous le nom de «Vouroupatra» et ses oeufs 

énormes restaient alors légendaires. Il fallut toutefois attendre le 27 janvier 

1851 pour qu’une communication de l’académie des sciences par M. Isidore 

geoffroy saint hilaire donne une preuve scientifique et une dénomination de 

l’animal à qui l’on attribuera definitivement la ponte de ces oeufs. Cet homme 

de science en montra d’ailleurs publiquement quelques exemplaires.

Voir fuller, e., extinct Birds, oxford university Press, 2000. et Milne edwards, 

a., Masson, g., recherche sur la faune ornithologique éteinte des îles Masca-

reignes et de Madagascar, 1866.  
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54
eMPreInte De DInosaure theraPoDe

Jurassique.
ardèche.
attribuée à un proche parent de l’allosaurus. 73 x 50 cm.

1 500 - 2 500 e
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55
orthoCeras

Dévonien.
erfoud (Maroc).
70 x 50 cm.
Ils peuplaient les océans ;
leur taille pouvait dépasser 
plus de 2 m.
Proches parents du nautile 
actuel.

250 - 350 e

56
BothreMYs MagreBIana

rare crâne de tortue marine.
Yprésien.
ouedzem (Maroc).
7 x 17 cm.
aucne restauration.

400 - 600 e

55

56
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57
DIPloMYstus Dentatus

eocène (40 millions d’années).
Wyoming (usa).
l. : 48 cm. Plaque : 90 x 60 cm.
rare grande plaque d’un poisson fossile, parent éloigné des harengs.

2 000 - 2 500 e
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Les Ammonites sont des invertébrés constituant une

famille appartenant au phylum des Mollusques, à la

classe des Céphalopodes et à la sous classe des

Ammonoïdés. Les Ammonoïdés sont apparus il y a

environ 380 millions d’années au Dévonien et se sont

éteints avec les Dinosaures à la crise Crétacé-Ter-

tiaire il y a 65MA ; c’est pour cela qu’on ne les trouve

plus qu’à l’état de fossile. Le nom Ammonite vient du

Dieu Jupiter Ammon dont les représentations étaient

ornées de cornes de bélier, dont elles rappellent la

forme.
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58
ClYMenIa

Devonien.
erfoud, Maroc.
l. : 22,5 cm.

250 - 300 e

61
lot De troIs CePhaloPoDes

Devonien.
sud Maroc.
orthoceras, l. : 11,5 cm.
goniatites polies, l. : 7 cm.
Clymenia brute naturelle, l. : 12 cm.

50 - 60 e

59
PlaCentICeras MeeKI naCree

Maestrichien.
sud Dakota (usa).
l. : 16 cm.

250 - 300 e

60
BloC De MarBre

erfoud.
goniatite et Madrépoaire fossiles.
33 x 22 cm.

100 - 200 e

58 59
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62
granDe reIneKeIa, anCePs

Callovien.
ruffec, Charente-Maritime.
l. : 38 cm.

800 - 1 000 e

64
MaCroCePhalItes

Callovien.
Pamproux, Charente-Maritime.
l. : 14 cm.

100 - 150 e

63
Beau PerIsPhInCtes

oxfordien.
l. : 22 cm.

200 - 250 e

65
reIneKIa, anCePs

Callovien.
Pamproux, Charente-Maritime.
l. : 16 cm.

30 - 40 e

62 63
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66
lot De troIs aMMonItes CouPees

toarcien.
la Verpilière, rhônes-alpes.
l. : 9 à 11 cm.

100 - 150 e

67
rare reManIa aVeC aPoPhYse

Callovien.
Pamproux, Charente-Maritime.
D. : 10,5 cm.

200 - 300 e

68
tres Beau nautIle MaestrIChIen

sud Dakota (usa).
Partiellement nacré, présentant de belles
cloisons en calcite brune.
D. : 8 cm.

100 - 150 e

67

66 66

68
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69

harPoCeras

ammonite.
toarcien (150 millions d’années).
lozère.
Belle plaque d’ardoise présentant positif
et négatif.
D. : 17 cm. Plaque 20 x 25 cm.

100 - 150 e

70
PhYlloCeras VeleDe

albien, Majunga.
Madagascar.
avec superbe ligne de suture.
D. : 11 cm.

80 - 120 e

71
suPerBe CleonICeras

Coquille opalisée rouge.
l. : 9 cm.

200 - 300 e

69 70

71
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73
PeltoCeras athleta

Bajocien.
saint-léger-de-Montbrillais, Maine
et loire.
D. : 17 cm.

50 - 80 e

72
CeratIte noDosus

soultz les Bains (haut-rhin).
l. : 12,5 cm.

100 - 150 e

72 73
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75
eMerICICeras eMerICI

Barrémien inférieur.
Comps sur artuby (Var).
D. : 13 cm.

200 - 250 e

74
DIsCosCaPhItes

Maestrichien.
sud Dakota (usa).
ammonite fossilisée nacrée.
D. : 6 cm.

50 - 80 e

74 75
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77
lYtoCeras en PYrIte MassIVe

toarcien.
«le Clapier», lozère.
l. : 18 cm.

200 - 300 e

76
nautIle CenoCeras

toarcien.
région des Deux sèvres.
D. : 16 cm.

80 - 120 e

79
troIs hoPlItes

Dont une coupée et polie.
Présentant les loges en calcite
et pyrite.
l. : 7 et 5,5 cm.

50 - 60 e

78
Deux hoPlItes Dentatus

albien.
st Parres lès Vaudes (troyes, aube).
l. : 8 et 9 cm.

80 - 120 e

76 77
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83
Lytoceras cornucopie

toarcien.
Lozère.
D. : 13 cm.

70 - 100 e

82
pLacenticeras intercaLaire

Milk river.
alberta.
L. : 14 cm.

200 - 250 e

81
pHyLoceras VeLeDe

albien, Majunga.
L. : 11 cm.

80 - 100 e

80
Hecticoceras

callovien.
charente-Maritime.
sur sa gangue en calcite.
L. : 7,5 cm.

20 - 30 e

81

82

83
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84
perispHinctes

oxfordien.
Zakara, Madagascar.
L. : 13 cm.

70 - 100 e

85
HopLites ruDis

albien.
st parres lès Vaudes (troyes, aube).
très belle conservation en calcite chocolat.
L. : 10 cm.

80 - 100 e

88
coLLection De trois aMMonites
pyriteuses De L’aVeyron et Deux
nautiLes

toarcien.
Hildoceras Bifrons.
L. : 7,5 cm.
Harpoceras.
L. : 7 cm.
amaltheus margaritatus.
L. : 3,5 cm.

150 - 200 e

87
LeiLicera

albien.
pérou.
D. : 10 cm.

50 - 60 e

86
pseuDotissotia

ashaka.
nigéria.
crétacé supérieur.
L. : 13,5 cm.

50 - 80 e

84 85
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90
asteroceras oBtusuM

sinemurien.
Lyme regis (angleterre).
très bel exemplaire en calcite.
L. : 20 cm. Bloc : 23 x 27 cm.

600 - 700 e

89
Deux aMMonites

oxfordien, Villers sur Mer.
petites restaurations.
D. : 20 cm.
on y joint un Lytoceras.
L. : 12 cm.

100 - 150 e

90
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91
DouViLLeiceras MaMMiLLatuM

albien.
troyes.
L. : 14 cm.

300 - 400 e

92
DouViLLeiceras MaMMiLLatuM

albien.
troyes.
L. : 8,5 cm.

150 - 200 e

93
GranDe HopLites ruDis

albien.
troyes.
L. : 22 cm.

500 - 600 e

91

92

93
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94
Garantia et spirocerca

Bloc présentant trois belles ammonites en silice, deux bivalves (trigonia).
coulonge, Mont d’aure («Le cyré», rhône).
H. : 13,5 cm.

200 - 250 e
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95
coLLection De L’aLBien nacree

st parres les Vaudes.
protohoplites, 8 cm.
Douvilleiceras, 12,5 cm.
Leiliceras, 5,5 cm.
Desmoceras, 11 cm.
trois bivalves et un gastéropode.

300 - 400 e

96
enseMBLe De trois aMMonites

toarcien, aalenien.
région Lyonnaise, Verpillières.
phylloceras, Lytoceras, pleydellia.

60 - 80 e

97
cLeoniceras

albien.
Madagascar.
coupée et polie présentant de su-
perbe loges de calcite jaune et miel.
L. : 16,5 cm.

80 - 100 e

98
acantHopLeuroceras
pLiensBacHien

calvados (La roche).
sur gangue avec lamelibranche et
belemnite. L. : 7,5 cm.

50 - 60 e

95

96

97

98
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99
GranDe KranospHinctes

Kimmeridgien.
sud Madagascar.
H. : 51 cm. soclée.

2 500 - 3 500 e
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100
Deux aMMonites

toarcien.
Lozère.
en pyrite massive.
Lytoceras, L. : 20 cm.
Dumortiera, L. : 14 cm.

200 - 300 e

101
paire D’aMMonites pHyLLoceras
VeLeDe

coupées et polies.
Fine conservation des loges en calcite, 
séparées par des cloisons en nacre.
H. : 7,5 cm.

80 - 100 e

102
paire D’aMMonites pHyLLoceras
VeLeDe

abien, Majunga.
coupées et polies. Fine conservation 
des loges en calcite, séparées par 
des cloisons en nacre.
H. : 11,5 cm.

200 - 250 e

100

101 102
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104
RaRe MacRoscophytes yvani

Barrémien angle.
alpes de haute provence.
très beau bloc naturel sertissant 
cette ammonite caractéristique de 
la région.
L. : 11,5 cm.

200 - 300 e

105
RaRe nautiLus pLicatuLis

crétacé urgonien (orgon).
L. : 26 cm.

300 - 400 e

106
tRes gRand speciMen 
d’haRpoceRas

toarcien de Lozère.
d. : 34 cm.

400 - 500 e

103
paiRe de nautiLus

coupée et polie.
albien, Majunga.
h. : 58 mm.

80 - 100 e

104

105

106



107
coLLection D’aMMonites nacrees Du ceLeBre GiseMent De BuLLy

normandie.
comprenant une belle Hamites.
L. : 5 cm.
trois Hoplites.
L. : 3 à 5 cm.
Deux beudanticeras.
une Douvilleiceras.
L. : 26 mm. sur gangue.

400 - 600 e
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108
coLLection D’aMMonites De BuLLy

normandie.
ensemble de 20 pièces.

400 - 600 e
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L’ambre est une oléorésine fossile sécrétée par des conifères. Parce

que l’ambre semble préserver des végétaux et des animaux, il a été

associé à la jeunesse éternelle. Ainsi les femmes de la Rome antique

en gardaient des morceaux en main, à la cour. De l’ambre a aussi été

découvert dans des tombes égyptiennes.
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109
aMBre De coLoMBie

avec inclusion d’une colonie de termites expulsant du méthane.
très belle pièce.
H. : 10,5 cm. / pds. : 205 gr.

500 - 600 e
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110
aMBre De coLoMBie

avec inclusion d’insectes 
(fourmis, moustique,
coléoptère).
H. : 10 cm. / pds. : 54 gr.

150 - 300 e

114
aMBre De coLoMBie

avec inclusions de végétaux 
et petits insectes.
H. : 8 cm. / pds. : 104 gr.

50 - 80 e

111
aMBre De coLoMBie

avec inclusions ramification 
de végétaux.
H. : 8,5 cm. / pds. : 50 gr.

50 - 80 e

113
aMBre De coLoMBie

avec inclusions de végétaux.
H. : 7,5 cm. / pds. : 122 gr.

40 - 60 e

112
aMBre De coLoMBie

avec inclusions de végétaux.
H. : 6 cm. / pds. : 100 gr.

50 - 60 e

111

114

110
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116
BeLLe trancHe De Bois siLiciFie

Belle couleur rouge et violette.
28 x 38 cm.

400 - 500 e

115
enseMBLe De Bois FossiLes

Madagascar, calédonie, France...
14 pièces.

150 - 200 e

116
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Les météorites se sont formées pour les plus anciennes

de cette collection il y a 4,5 milliards d’années. Elles sont 

la mémoire du système solaire et viennent probablement

pour la plupart de la ceinture d’astéroïdes entre Mars et 

Jupiter. On considère que ce sont les plus vieux objets 

présents sur la Terre. Elles sont d’ailleurs à l’origine de la

création du noyau de la terre et sans nul doute de la vie 

elle-même.



117
Meteorite GiBeon (naMiBie)

pds : 4 400 grs.

650 - 750 e

118
Meteorite GiBeon (naMiBie)

pds : 3 000 grs.

450 - 550 e

119
Meteorite GiBeon (naMiBie)

pds : 6 500 grs.

1 000 - 1 200 e

120
Meteorite GiBeon (naMiBie)

pds : 2 300 grs.

350 - 450 e

meteorite gibeon

La première mention de la météorite de Gibéon date de 1838 (alexander J.e) 

et la première analyse de 1839 (Herschel a.s).

D’après les spécialistes, la météorite serait entrée dans l’atmosphère sous 

une angulation de 30 degrés car la plupart des fragments ont été retrouvés 

à fleur de sol.

Les populations d’afrique du sud utilisent ce matériel tombé du ciel, pour 

fabriquer armes et outils.

120118117

119
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124
Meteorite NWA (Nord ouest AfricA)

Non classée.
complète. Pds : 518 gr.

450 - 650 e

121
Meteorite MuNdrAbillA iNdividuelle

Australie.
Pds : 120 gr.

350 - 450 e

122
Meteorite MuNdrAbillA iNdividuelle

Australie.
Pds : 220 gr.

450 - 550 e

126
Meteorite cANyoN diAblo

Arizona (usA).
Pds : 130 gr.

180 - 220 e

125
Meteorite GibeoN (NAMibie)

Pds : 995 gr.

1 200 - 1 300 e

123
Meteorite tAtAhouiNe (tuNisie)

Achondrite, classée diogénite.
tombée le 27 juin 1931 à 01h30.

80 - 120 e

126

123

121



129
Meteorite de Bassikounou

Météorite dont la chute a été
observée le 16 octobre 2006 près 
de la localité de Bassikounou à la 
frontière Mauritanie / Mali.
Météorite complète et individuelle 
H5.
Pds : 590 gr.

1 800 - 2 500 e

127
Meteorite Canyon diaBlo

Pds : 572 gr.

550 - 650 e

128
Meteorite GiBeon (naMiBie)

Pds : 995 gr.

1 200 - 1 300 e

127

128

129



130
Meteorite de CaMpo del Cielo

argentine.
rare météorite en forme de tête animale.
pds. : 35 kg

7 000 - 10 000 e
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131
Impact de meteorIte LdG

LdG (Lybyan desert Glass).
présente un trou naturel.
pds. : 384 gr.

1 200 - 1 350 e

132
Impact de meteorIte LdG

LdG (Lybyan desert Glass).
rare forme de bison.
pds. : 724 gr.

1 800 - 2 000 e

133
Impact de meteorIte LdG

LdG (Lybyan desert Glass).
en forme de flamme.
pds. : 575 gr.

1 500 - 1 800 e

131

132

133



134
Impact de meteorIte LdG

LdG (Lybyan desert Glass).
taille hors du commun.
pds : 2 680 gr.

2 800 - 3 800 e

Verre d’impact âgé de 29 millions d’années, trouvé dans le désert 
Lybique. Le scarabée au centre du pectoral de toutankhamon est 
taillé dans ce matériaux.



137
Meteorite de Sikotalin
(rUSSie)

56 x 30 mm.
Pds. : 104 gr.

200 - 300 e

136
tranche de Meteorite
de MUonionalUSta

Suède.
Sidérite découverte en 1906.
Pds. : 40 gr.

200 - 300 e

135
SeyMchan

Météorite palasite découverte en russie, 
présentant de très belles figures de Wid-
manstätten.
16 x 6 mm. Pds. : 270 gr.

400 - 500 e

136135

137



138
Meteorite de CaMpo del Cielo

argentine.
Belle météorite impressionnante par sa taille et sa forme, belle orientation 
avec de rares fenêtres de fusion, météorite sidérite métallique. les météo-
rites sont des roches d’origine extra terrestre qui nous viennent d’autres 
corps de l’univers. elles se différencient selon leur transformation dû au 
degré de fusion qu’elles ont subi.
pds. : 11,4 kg

6 000 - 10 000 e
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139
Meteorite Chondrite

en forme de sarcophage, découverte dans le Sahara.
10 x 6 cm. pds : 439 gr.

200 - 300 e

140
Meteorite, BenSour

Chute observée le 10 février
2002, à la frontière algéro-
Marocaine.
très belle croûte de fusion.
Chondrite ll6.
pds. : 46 gr.

300 - 400 e

139

140
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141
rare Meteorite Martienne

Shergottite, nWa 2975. pierre complète et orientée. 9 x 8 mm.

500 - 700 e
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142
philippe paSQua (1965)

Sculpture.
acrylique rouge, feuilles d’argent et papillons / un crâne en résine reposant 
sur un socle plexiglas.
198 x 48 x 48 cm.

10 000 - 15 000 e
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143
Boite de ColeoptereS CoMprenant 12 SpeCiMenS

dont Chrysochroa (thailande), Catoxantha (Malaisie), Megaloxantha 
bicolor (indonésie)… 28 x 39 cm.

200 - 300 e

143

144
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144
Boite de ColeoptereS CoMprenant
9 SpeCiMenS

euchroma gigantea (Guyanne), polybothris sumptuosa (Madagascar)… 
28 x 39 cm.

200 - 300 e

145                    
arGeMa Mittrei

Madagascar. 9 spécimens.
45 x 60 cm.

400 - 600 e

145
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148

146
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146
Boite de phaSMeS 6 SpeCiMenS

neopromachus (Madagascar),
heteropterix dilatata (Malaisie),
eurycnema nybrospinosa (nouvelle 
Guinée)… 45 x 60 cm.

300 - 400 e

148
Boite de phaSMeS 6 SpeCiMenS

Marmessoidea rosea (malaisie),
pharnacia serratipes (Malaisie)…
45 x 60 cm.

400 - 500 e

147
Boite de phaSMeS 6 SpeCiMenS

eurycantha horrida (nouvelle Guinée), 
acrophylla wuelfingi (australie)…
45 x 60 cm.

300 - 400 e

149
Boite de phaSMeS 6 SpeCiMenS

phyllium gigantum (Malaisie),
Celebicum (indonésie)… 45 x 60 cm.

400 - 500 e

149
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150
Boite de SCaraBeeS 15 SpeCiMenS

Goliathus goliathus (rCa), Chalcosoma atlas (philippines), Mégasoma
acteon (pérou)…
45 x 60 cm.

500 - 700 e
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151
Boite

Millipede sp. (Malaisie), Julus sp. (Malaisie), phryra grossetaitai (pérou), 
teraphosa blumei (pérou)…
45 x 60 cm.

300 - 400 e
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152
Boite de phaSMeS 8 SpeCiMenS

acophylla titan (nouvelle Guinée), extatosoma popoi horri (nouvelle Guinée)…
45 x 60 cm.

300 - 400 e
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153
Boite de phaSMeS 10 SpeCiMenS

inconnu vitulgola (Sri lanka), tagesoidea nigrofasciat (Malaisie)…
45 x 60 cm.

300 - 400 e
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154
Boite de phaSMeS 3 SpeCiMenS

pharnacia kirbyi (Malaisie)…
45 x 60 cm.

300 - 350 e
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155
Boite de phaSMeS 6 SpeCiMenS

archrioptera (Madagascar), hermochus biroi (nouvelle Guinée)…
45 x 60 cm.

300 - 400 e
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156
Carpilius maCulatus

400 - 600 e

158
aCtea sp. et etisus splendidus

100 - 150 e

157
ranina ranina

150 - 200 e

156

toute les espèces suivantes sont présentées et vendues soclées ou sous verre.



157

158
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160
Chiton, Chitonidae
tuberCulata

linné, 1758.
anse bertrand Guadeloupe.

300 - 400 e

159
limule, limulus

très grande taille.
h. : 78 cm.

400 - 600 e

160

159

le sang de la limule, de couleur bleu, coagule en présence de certaines 
substances produites par des bactéries. il est utilisé pour tester la pureté 
de certains équipements médicaux.



161
Grand Crabe hanii des PhiliPPines

dans un cadre en teck.

150 - 200 e

161

160
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162
Peristedion weberi

Grand spécimen.
l. : 50 cm.

200 - 300 e

163
Crabe des PhiliPPines

17 x 17 cm.

100 - 120 e

162

163
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164
bel ensemble de Crabes des PhiliPPines

Cadre : 60 x 40 cm.

300 - 400 e

165
Platymaia

l. : 50 cm.

300 - 400 e

165

164
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166
Grand Crabe des PhiliPPines

100 - 120 e

167
Parathranites orientalis

Grand specimen.
décrit par miers en 1886.

150 - 200 e

168 
bathynomus GiGanteus

l. : 27 cm.

300 - 400 e

169
Poisson des «abysses»

l. : 25 cm.

80 - 100 e

166

167

168

169
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170
ranina et CalaPPa

150 - 200 e

171
daldorfia horrida

200 - 300 e

172
ensemble de Crabes des
PhiliPPines

150 - 200 e

173
ensemble de trois Poissons
abyssaux

150 - 200 e

170 171

172

173
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174
ComPosition aquatique : Poisson manGeant un Crabe

20 x 40 cm.

150 - 200 e

175
CallaPa, PhiliPPines

80 - 100 e

174

175
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176
bathynomus GiGanteus

Grand spécimen.
l. : 29 cm.

400 - 600 e

le bathynome géant est surtout un carnivore. C’est un charognard de la zone benthique.
il quadrille les fonds marins à la recherche de cadavres de poissons, de baleines ou de 
calamars géants. il n’hésite pas à s’attaquer à des poissons. il a été découvert pour la 
première fois en 1878 lors d’une expédition scientifique effectuée par le navire anglais 
hms blake dans le golfe du mexique.
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177
murex

dans une boîte en teck.
l. : 28 cm.

80 - 100 e

178
tonna

dans une boîte en teck.
l. : 38 cm.

80 - 100 e

179
tibia fusus

dans une boîte en teck.
l. : 38 cm.

80 - 100 e

179178177

histoirenat0311_exeok.indd   90 08/03/11   07:35



180
Grand Varan

Philippines.
l. : 78 cm.

250 - 350 e
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181
boite Contenant

limule, Calappa, bathynomus…

250 - 300 e

182
boite Contenant

Cigale des mers, peristedion...

250 - 300 e

183
Grand Praebebalia
PhiliPPines

150 - 200 e

181

182

183
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184
boite Contenant

squille, peristedion..

250 - 250 e

187
ColleCtion de fossiles marins

quatre boîtes.

80 - 100 e

185
Grand CoquillaGe fossile
de floride

l. : 36 cm.

400 - 600 e

186
ColleCtion de fossiles marins

sept boîtes.

100 - 150 e

185

184
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188
Grande Geode d’amethyste

rare et importante formation de calcites à l’intérieur «dents de cochon».
58 x 60 cm. Calcite : h. : 35 cm.

5 000 - 6 000 e

histoirenat0311_exeok.indd   95 08/03/11   07:35



189
quartz de laGardette

de la célébrissime mine de la 
région.
bloc de cristaux en aiguille, 
présentant un magnifique
«macle».
24 x 15 cm.

200 - 300 e

192
blende sur quartz

isère.
Couleur caramel.

40 - 60 e

190
CuiVre natif

6 x 5 cm.

40 - 60 e

191
labradorite

madagascar.
très beaux reflets chatoyants.
12 x 7,5 x 5 cm.

80 - 100 e

189

191

192
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193
suPerbe Galet de labradorite

madagascar.
beaux reflets bleux profonds.
10 x 7 cm.

60 - 70 e

195
belle Pyrite

Pérou.
formant des écailles.
13 x 10 cm.

50 - 60 e

194
Gros Cristal d’amethyste

brésil.
12 x11 cm.

60 - 80 e

195

193 194
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196
aGate du bresil

Couleur brune et bleutée, formation 
de calcédoine à l’intérieur.
13 x 14 cm.

 50 - 80 e

197
Celestine de madaGasCar

h. : 20 cm. env.

100 - 120 e

198
Celestine de madaGasCar

Cristaux présentant un superbe éclat.
12 x 16 cm.

100 - 120 e

197

196

198
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199
aGate de feu

Province du Chubut, Patagonie, argentine.
superbe teinte rouge sang.
15 x 9 cm.

500 - 600 e
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200
tres beau Cristal de CalCite
«dent de CoChon»

usa.
22 x 18 cm.

150 - 200 e

201
azurite Cristalisee en etoile
et malaChite en boule

mine de Cap Garonne (Var).

100 - 120 e

204
bouquet de quartz rose
Cristalise

17 x 10 cm.

50 - 60 e

202
diorite Corse

belle pièce contrastée, belles orbes.
13 x 6 cm.

100 - 120 e

203
diorite Corse

belle pièce contrastée, belles orbes.
h. : 23 cm.

100 - 120 e

202201200

204
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209
Deux belles tranches D’agate
Du bresil

60 - 80 e

206
aventurine

ensemble de deux pièces.

20 - 30 e

207
boule De Marcassite et beau
bloc De goethite

40 - 60 e

208
Pyrite Du Perou

ensemble de six pièces.
Quartz, Mica, Fluorine, chalcopyrite.

100 - 150 e

205
granD QuartZ

40 x 33 cm.

500 - 600 e

205

207

208

209
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211
eMerauDe

Kachemire.
superbes cristaux enchassés dans une gangue de quartz, 
sur les deux faces.
cristaux : 1 à 4 cm. Plaque : 20 x 18 cm.

2 500 - 3 000 e

210
aigue-Marine

Pakistan.
beaux cristaux limpides sur gangue, cristaux de Mica.
16 x 6 cm.

400 - 500 e

210
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214
Œil De tigre

variété des quartz microcristallins.
afrique du sud.
l. : 13 cm.

70 - 80 e

215
Deux Paesines tranchees

représentant un paysage imaginaire.
25 x 9 cm. et 24 x 12 cm.
le dessin est dû aux infiltrations d’eaux 
chargées de sels minéraux, de l’oxyde 
de fer et du manganèse. en plusieurs 
milliers d’années, un paysage se forme 
à l’intérieur de la pierre et seule la coupe 
révèle l’image.

200 - 250 e

213
Deux cristalisations De souFFre

sicile.
l. : 23 et 15 cm.

120 - 150 e

212
aPoPhyllite

inde.
23 x 14 cm.

300 - 400 e

213212

214
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216
belle oPale D’australie

11 x 11 cm.

300 - 500 e
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219
belle aMethyste

32 x 45 x 30 cm.

800 - 1 200 e

217
QuartZ Fenetre FuMe

itamarandiba, brésil.
19 x 15 cm.

600 - 700 e

218
Muscovite, Mica, albite
et QuartZ

Padre Paraiso, brésil.
40 x 20 x 20 cm.

1 600 - 2 000 e

219

218

217
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221
QuartZ

brésil.

300 - 400 e

222
QuartZ catheDrale

brésil.

1 000 - 1 200 e

220
QuartZ et Mica

1 000 - 1 200 e

224
cyanite Dans sa
Matrice De QuartZ

salinas, brésil.
14 x 7 cm.

100 - 120 e

223
QuartZ hyalin

brésil.
h. : 22 cm.

180 - 220 e

225
tourMaline verte

Dans un cristal de quartz
hyalin.
très bel exemplaire.
h. : 16 cm.

100 - 150 e

220
221 222

225224

223
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227
QuartZ

corinto, brésil.
23 x 18 cm.

500 - 600 e

226
QuartZ

corinto, brésil.
22 x 16 cm.

400 - 500 e

226

227
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229
tranche D’agate

l. : 20 cm.

400 - 500 e

228
tranche D’agate

l. : 25 cm.

150 - 200 e

229

228
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231
Muscovite (Mica sur albite)

Padre Paraiso, brésil.
30 x 25 cm.

900 - 1 100 e

230
aMethyste

exceptionnel double bouquet.
brésil.
22 x 15 cm.

500 - 600 e

233
aigue-Marine sur QuartZ

coronel Murta, brésil.
cristaux sur matrice.
16 x 12 cm.

100 -150 e

232
calcite sur aMethyste

irai rio.
40 x 28 cm.

700 - 800 e

230

231

232

233
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234
granDe boMbe volcaniQue

Provenant du vésuve.
l. : 55 cm.

400 - 500 e
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237
aigue-Marine

rio grande do nord, brésil.
9 x 7 cm.

120 - 150 e

238

cyanite

salinas, brésil.
11 x 7 cm.

100 - 120 e

235
rare chessylite

chessy, rhone, France. Provenant
d’une collection du xixème siècle.
h. : 4 à 5 cm.

300 - 400 e pièce

239
calcite et barytine

29 x 15 cm.

100 - 150 e

236
belle rose Des sables

rare couleur grise.
23 x 23 cm.

100 - 150 e

235

237

238
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240
grenats et Mica-shiste

suède.
8 x 10 cm.

100 - 120 e

241
DioPtase

congo.
beaux et gros cubes.
12 x 8 cm.

300 - 500 e

243
beau cristaux
De souFFre

14 x 11 cm.

150 - 200 e

244
QuartZ et DoloMite

hautes alpes.
16 x 9 cm.

80 - 100 e

242
crocoïte

Mexique.
12 x 8 cm.

100 - 120 e

245
QuartZ et calcite

brésil.
36 x 20 cm.

100 - 150 e

240 241 242

244243
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246
cristal De baryte en cercueil

Puy de dôme.
l. : 17 cm.

400 - 500 e

247
barytine en laMelles

inde.
l. : 14 cm.

80 - 100 e

248
Deux Fluorines

Mauve et blanche.
l. : 17 et 12 cm.

100 - 120 e

249
calcite Du garD

belles concrétions en forme de corail.
16 x 13 cm.

150 - 200 e

250
enseMble De Quatre Mineraux

Dont Fluorine verte d’espagne,
Œil de tigre naturel.

50 - 60 e

246

247

248

249
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252
enseMble De 3 Mineraux

tourmaline sur quartz : 10 x 7 cm.
erythrite : 8 x 8 cm.
citrine : 9 x 10 cm.

200 - 250 e

251
geoDe D’aMethyste De bresil

avec de très beau cristaux en calcite 
«dent de cochon».
38 x 21 cm.

300 - 500 e

251

252

histoirenat0311_exeok.indd   115 08/03/11   07:37



254
Zeolites

stilbite (inde).
Wolframite, apatite, Quartz chlorite,
Dioptase.
ensemble de 5 pièces.

200 - 300 e

256
enseMble De 2 Mineraux

célinite et Pyrite du Pérou.
8 x 7 cm.

40 - 60 e

255
enseMble De 2 Mineraux

célinite et Pyrite du Pérou.
8 x 7 cm.

40 - 60 e

253
calcites en «Dent De cochon»
colorees

alpes.
ensemble de trois.
17 x 10 cm. env.

30 - 50 e

258
aZurite et Malachite
en PlaQue

cap garonne (var).
Forme palette couleur «bleu Klein».
23 x19 cm.

100 - 150 e

257

vanaDinite

atlas, Maroc.
16 x 12 cm.

150 - 200 e

257

258
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259 
Fluorine cubiQue

atlas, Maroc.
20 x 17 cm.

200 - 250 e

261
QuartZ Macle

atlas, Maroc.
20 x 17 cm.

200 - 250 e

262 
beau cristal De gyPse

25 x 15 cm.

60 - 80 e

263
rare celestine

gemme et brillante, belle qualité.
oppedette, var.
9 x 6 cm.

150 - 200 e

260 
lot De roses Des sables

tunisie et Provence.

30 - 50 e

263

262

261

259
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268
sePtaria

calcite jaune et brune.
15 x 12 cm.

50 - 60 e

266
enseMble De trois belles
Pieces Minerales

tetraedrite, sidérite, camphilite.
site de bresies, asprières, aveyron.

400 - 600 e

269
beau bloc De Malachite brute

r.D congo.
25 x 15 cm.

200 - 250 e

264
MiMetite

le nom dérive du grec mimethes, si-
gnifiant le « imitateur », en référence 
à la ressemblance des mimetites au 
minerai pyromorphite. 17 x 10 cm.

250 - 350 e

267
Minerai De cuivre natiF

24 x 13 cm.

60 - 80 e

265
gyPse vert

grenat de colobrières (var).
trois cristaux, sur plaque de shiste vert.
10 x 8 cm.

60 - 100 e

266

264
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273
crocoïte

Mexique.
12 x7 cm.

80 - 120 e

274
stilbite violette
Du grec «stilbein» qui signifie
briller, en allusion à son éclat vif.
20 x 12 cm.

150 - 200 e

270
aPoPhyllite

très beau bouquet de cristaux.
16 x 12 cm.

250 - 300 e

271

WulFenite

grand et beaux cristaux.
16 x 12 cm.

300 - 400 e

272

stibine

beau bouquet
de cristaux.
17 x 13 cm.

100 - 120 e

275
enseMble De Deux Mineraux

Wolframite, 12 x 12 cm.
benitoïte de san benito, 9 x 6 cm.
californie, usa.
la série des wolframites constitue
le plus important minerai de tungstène.

100 - 150 e

274 272

271270
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276 
collection De Mineraux

ensemble de 15 pièces.
rose des sables, souffre, quartz,
galène, azurite, malachite...

60 - 80 e

280 
enseMble De Mineraux Divers

ensemble de 12 pièces.
calcédoine, rose des sables, citrine, 
pyrite...

50 - 60 e

277 
enseMble De Mineraux Divers

ensemble de 10 pièces.
Pyrite, rose des sables, fluorine,
pyrite...

50 - 60 e

278 
enseMble De Mineraux Divers

ensemble de 10 pièces.
citrine, fluorine, calcite (bdr), calcite 
en septaria, rose de sables, barityne, 
pyrite, gypse, rare chrysoprase (varié-
té de quartz très recherchée dont les 
gemmes, les plus pures sont compara-
ble au jade, utlisée en lithothérapie...).

50 - 100 e

279 
enseMble De granites

unakite, feldspath rose.
origine corse et divers, fluorine,
chrysoprase, rare gypse, azurite...
17 pièces.

50 - 100 e

281 
bel enseMble De Mineraux
Divers

ensemble de 20 pièces.
azurite cap garonne, calcite, pyrite,
géode, chrysocolle (arizona), vert
d’odessa (corse), agate, cube de
granit corse, quartz rouge...

100 - 150 e

282 
bel enseMble De Mineraux
Divers

ensemble de 20 pièces.
galène, géode de calcite, plaque 
d’azurite, plaques de malachite (cap 
garonne), souffre...

50 - 100 e

283 
bel enseMble De Mineraux
Divers

géode et stalactite de calcédoine, 
barityne, grenats, vivianite du came-
roun, malachite, azurite, bouquet de 
calcite, rose des sables, quartz...

100 - 200 e
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287
bel enseMble De Mineraux

ensemble de 12 pièces.
Divers calcites, améthystes.

50 - 100 e

288
enseMble De Quatre Pieces

Pyrite, azurite, quartz, chromite de
turquie.

60 - 80 e

286
tres beau bouQuet De QuartZ
sPectre

Maclé.
16 x 12 cm.

50 - 100 e

289
enseMble De Mineraux

ensemble de 14 pièces.
Quartz rose cristalisé, barityne lamel-
les, okénite, mica-shiste vert, plaque 
Zoïsite, deux septaria de l’estèrel, 
belle plaque de mica, calcite…

100 - 200 e

290
axinite et QuartZ

rare gisement de bourg d’oisan
(isère).
14 x 10 cm.

300 - 400 e

291
staurotiDe De bretagne

beaux cubes.
3 à 6 cm.

60 - 80 e

284
belle blenDe cristallisee

sulfure naturel de Zinc, on l’exploite
comme minerai du zinc de profondeur.
9 x 7,5 cm.

200 - 250 e

285
beau cube De Pyrite

ile d’elbe.
sur gangue. 12 x 10 cm.

40 - 60 e

284

285
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292
PyroMorPhite a gros cristaux sur barityne

«les Farges», corrèze.
belle architecture, célébrissime mine des Farges qui fut fermée en 1981 et 
a fourni des échantillons de réputation mondiale.
13 x 10 cm.

500 - 700 e

294
Minerai D’uraniuM

Minerai d’uranium, phosphate
d’uranium ou autunite d’autun.

100 - 120 e

293
Minerai D’uraniuM, PyroMorPhite
verte

15 x 10 cm.
les types de cette espèce sont conser-
vés au Museum d’histoire naturelle de 
Paris dans la collection haüry (h6307).

200 - 250 e

292
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295
geoDe D’aMethyste stalactiForMe

uruguay.
violet profond.
h. : 54 cm.

5 000 - 6 000 e
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296 
enseMble De livres sur les
Mineraux 

- la grande encyclopédie des Miné-
raux, éd. grund, 2 vol.
- le monde des cristaux, documentai-
res alpha, De Michele, 1 vol.

50 - 80 e

297 
enseMble De Quatre livres sur 
les Mineraux 

textes en italien.

40 - 60 e

298 
enseMble De revues le MonDe 
et les Mineraux

54 vol.

30 - 40 e

299 
enseMble De livres sur les
Mineraux

- Précis de minéralogie, Masson, éd. 
grund
- Mines de cap garonne (var)
- guide des roches et minéraux
- Minéraux
- roches et fossiles du monde entier
- roches et minéraux de France
- guide des minéraux, hatier.
7 volumes.

30 - 50 e

301 
enseMble De revues Fossiles 
et Mineraux

Divers, une centaine de revues.

30 - 50 e

300 
enseMble De livres sur les
Fossiles

- Fossiles de France, Fischer
- Fossiles, éd. grund
- Fossiles du plateau d’albion
de conte
- Fossiles (textes en italien)
ensemble de quatre volumes.

20 - 30 e

303 
enseMble De livres sur les
Fossiles

- encyclopédie des fossiles, éd. atlas
- amonites du crétace sup. du nigéria
- revue «ammonite».
ensemble de quatre volumes.

40 - 60 e

302 
roMan

Ammonites du Jurassique et du
Crétacé, 1938.

80 - 100 e
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Leclere maison de ventes est une société de ventes volontaires de meubles aux enchères 

publiques régie par la loi du 10 juillet 2000. En cette qualité Leclere maison de ventes agit 
comme mandataire du vendeur qui contracte avec l’acquéreur. Les rapports entre Leclere 

maison de ventes et l’acquéreur sont soumis aux présentes conditions générales :

la vente se fera expressément au comptant. Le plus offrant et le dernier enchérisseur sera 
l’adjudicataire et aura l’obligation de payer comptant. Les acquéreurs paieront en sus des 
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CONSEILS AUX ACHETEURS

Attribué à : signifie que l’œuvre a été exécutée pendant la période de production de l’artiste 

mentionné et que des présomptions désignent celui-ci comme l’auteur vraisemblable ou 
possible sans certitude.
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et restent soumises à son appréciation personnelle. L’absence d’indication d’une restauration 
d’un accident dans le catalogue, les rapports ou verbalement, n’implique nullement qu’un 
bien soit exempt de tout défaut présent, passé ou réparé. Inversement, la mention de quelque 
défaut n’implique pas l’absence de tous autres défauts. Les dimensions ne sont données qu’à 

titre indicatif.

Une exposition ayant lieu au préalable, permettant aux acquéreurs de se rendre compte de 

l’état des biens mis en vente, il ne sera admis aucune réclamation une fois l’adjudication 
prononcée. Les éventuelles modifications au catalogue seront annoncées verbalement pendant 

la vente et notées sur le procès verbal.
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le catalogue est à remplir. Leclere maison de ventes agira pour le compte de l’enchérisseur, 
selon les instructions contenues dans le formulaire d’ordre d’achat. Les ordres d’achat sont 
une facilité pour les clients, Leclere maison de ventes n’est pas responsable d’avoir manqué 
d’exécuter un ordre par erreur ou pour tout autre cause.
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- En espèces : jusqu’à 3 000 euros frais et taxes compris lorsque le débiteur a son domicile 

fiscal en France ou agit pour les besoins d’une activité professionnelle et jusqu’à 15 000 euros 
frais et taxes compris lorsque le débiteur justifie qu’il n’ a pas son domicile fiscal en France et 
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Conformément à l’article 14 de la loi n° 2000-642 du 10 juillet 2000, à défaut de paiement 

par l’adjudicataire, après mise en demeure restée infructueuse, le bien est remis en vente à la 
demande du vendeur sur folle enchère de l’adjudicataire défaillant ; si le vendeur ne formule 
pas cette demande dans un délai d’un mois à compter de l’adjudication, la vente est résolue de 

plein droit, sans préjudice de dommages et intérêts dus par l’adjudicataire défaillant.

RETRAIT DES ACHATS

Les objets ne pourront être délivrés qu’après paiement intégral du prix de l’adjudication frais 

compris. Dès l’adjudication, les achats seront sous l’entière responsabilité de l’adjudicataire. 
L’acquéreur sera lui-même chargé de faire assurer ses acquisitions, et Leclere maison de 
ventes décline toute responsabilité quant aux dommages que l’objet pourrait encourir et ceci 
dès l’adjudication prononcée. Les achats qui n’auront pas été retirés dans les dix jours de la 
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Vénus callipyge, époque néolithique.


